

「回歸」與「歸回」

羅錦添牧師

七月一日是香港回歸的大日子，自九七年起，我們已經歷廿一個寒暑。很多事情都在變更，原是一個慶祝紀念的日子，但每年都是遊行示威，或只看為多了一天公眾假期。經濟上的轉變就更是翻天覆地。筆者無意在此討論政治和經濟，亦不是自己所長。但香港教會與信徒在信仰上所要面對的衝擊亦不斷接踵而來，無論將來如何，筆者深信在變遷的世代中我們能體驗到一位不變的上帝。

- 1. 信仰上作準備。**尤記得九七年前很多香港人移民，當中不少是教會中人，將來是否會歷史重演是未知之數。但無可否認信徒將會面對信仰上的衝擊，社會多元文化興起，教會世俗化，堂會數目在香港已達飽和，小型教會面對發展上的困難，信徒人數增長停滯，年紀老化，青少年信徒人數急劇下降，內地傳福音的自由被收緊等等。教會要面對的逆境頻生，但筆者深信逆境中才能將信心煉淨，信仰才能落實和到地。信仰永遠都是在變遷的世代中作鹽作光，因此無論牧者或信徒在信仰上必須作好準備，迎難而上是必須的。
- 2. 福音策略上的轉變。**塘宣以辦學傳福音為主，但在香港辦學已越來越艱難，又或學生福音工作亦越來越難做，教會傳福音的策略需要轉變，過去不會考慮的方法，現今都應該考慮，在福音策略上必須具靈活性及多元性，好像現時一堂兩址的模式亦打破了過去植堂的策略。面對社會不同文化和多元主義，我們必須像保羅所說：「向甚麼樣的人，我就作甚麼樣的人，無論如何，總要救些人。」(林前九 22 下)現時的轉制事工，亦是教會制度上的更新，讓堂會在福音策略上有更大的靈活和自主性。總之，我們要把握每一個機會讓福音傳開。
- 3. 信仰上的歸回。**以色列人都經歷過回歸，當他們被擄後歸回應許之地時亦需面對很大的衝擊，無論在政治、經濟、信仰和文化上都需要適應，甚至要面對逼迫。但以色列人並非只是地理上的回歸，他們在信仰上亦向神歸回。他們雖被分散到天涯，但當他們悔改歸向神，神必再一次招聚他們歸回，就像父母擁抱一個在街上迷路的子女一般，得到神的保護和倚靠，以色列人得享的並非只是流奶與蜜之地的豐富，更是在神面前得享那份安息，由神親自帥領爭戰和跨勝。因此，在變遷的世代，要活出信仰的真實性，我們必須歸回上帝，得享安息，學習倚靠神，在信仰價值觀上改變自己，相信這是我們最需要學習的。

在一個回歸的日子，唯有選擇歸回那位應許的上帝，才能活出一個美好的見證，在變遷世代中見證那位大能不變的上帝。

與大家一起學習歸回的牧者